



河北日报客户端、微博、微信

中共中央国务院中央军委决定 景海鹏获颁“特级航天功勋奖章”

■ 授予朱杨柱、桂海潮“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”

新华社北京4月18日电 中共中央 国务院 中央军委关于给景海鹏颁发“特级航天功勋奖章”授予朱杨柱、桂海潮“英雄航天员”荣誉称号并颁发

“三级航天功勋奖章”的决定

(2024年4月18日)

2023年5月30日,神舟十六号载人飞船成功发射,航天员景海鹏、朱杨柱、桂海潮乘飞船顺利进驻天和核心舱,在轨驻留5个月,先后进行1次出舱活动、1次太空授课,开展一系列空间科学实验与应用载荷在轨(试)验,完成空间站“三舱三船”构型下的平台管理照料,于2023年10月31日

安全返回。神舟十六号载人飞行任务,是空间站全面建成、载人航天工程进入应用与发展新阶段的首次载人飞行任务,首次由航天员驾驶员、航天员飞行工程师、载荷专家3种类型航天员共同执行任务,标志着中国航天事业高水平科技自立自强迈出新步伐,加快建设航天强国实现新突破,对提升我国综合国力和增强中华民族凝聚力,(下转第四版)

塞尔维亚总统武契奇会见 倪岳峰率领的河北省代表团一行

河北日报(记者四建磊)日前,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰率河北省代表团在塞尔维亚访问。访问期间,塞尔维亚总统武契奇在贝尔格莱德会见我代表团一行。

武契奇对我省代表团的到来表示热烈欢迎。他说,在习近平主席的关心推动下,河北省不断加大与塞尔维亚的交

流合作力度,特别是河钢塞钢健康快速发展,为当地提供了大量就业岗位,给人民带来了福祉,使斯梅代雷沃这座城市焕发出新的生机。下一步,塞尔维亚政府将积极支持河钢塞钢加强技术改造,推动绿色低碳发展,不断提升企业的质量和效益。塞尔维亚希望持续深化与河北在多领域的合作,推动实现合作

共赢,欢迎更多高水平的河北企业到塞尔维亚投资兴业。

倪岳峰说,习近平主席高度重视中塞友谊,与武契奇总统共同开启了两国关系的新篇章。河北将深入落实两国元首的重要共识,推动合作取得更加丰硕的成果。我们将大力支持河钢塞钢高质量发展,促进能源利用效率提升,推动产业链

向材料级延伸,努力打造国际领先的钢铁企业。我们将深化与友好省份间的交流,加强经贸、农业、科技、文化、体育等领域合作,携手加快发展步伐。我们将积极服务和融入高质量共建“一带一路”,更好发挥中欧班列作用,畅通物流通道,共享发展机遇,实现互利共赢。

中国驻塞尔维亚大使李明参加会见。

王正谱主持召开省政府常务会议

研究一季度经济运行等工作

河北日报(记者尹翠莉)4月17日,省长王正谱主持召开省政府常务会议,分析全省一季度经济形势,部署下一步重点工作。

会议指出,今年以来,全省各地各部门深入贯彻习近平总书记重要指示精

神和党中央、国务院决策部署,落实省委、省政府要求,突出做好稳增长、稳就业等工作,一季度主要经济指标好于预期。二季度是做好全年工作的关键期,要坚定信心、奋发进取,用好超长期特别国债等政策,坚持统筹兼

顾、守好底线,着力抓好项目建设、市场消费、农业生产、安全生产、防汛抗旱、迎峰度夏等工作,巩固和增强经济运行回升向好态势。要狠抓工作落实,加强经济运行研判分析,深入基层调查研究,持续优化营商环境,察实情、优服

务、解难题,推动各项部署落到实处。

会议研究了《河北省推动大规模设备更新和消费品以旧换新实施方案》,强调要坚持市场为主、政府引导,坚持鼓励先进、淘汰落后,坚持标准引领、有序提升,更好发挥能耗、排放、技术等标准的牵引作用,细化重点行业设备、建筑和市政基础设施领域设备、交通运输设备和老旧农业机械、教育医疗设备等更新改造实施方案,切实把政策红利转化为全省高质量发展实效。

会议还研究了其他事项。

因地制宜发展新质生产力

这座钢铁厂为何没高炉

——九问河北钢铁如何焕新②

河北日报记者 潘文静

高炉是钢铁厂的标志。用高炉炼铁,铁水进一步冶炼成钢。

然而,记者4月7日到河钢集团石钢公司采访,却没有看到这个标志。这座钢铁厂为什么没有高炉?

答案是:如今的石钢,以退城搬迁为契机,放弃传统的“高炉+转炉”,选用双竖井废钢预热直流电弧炉(以下简称电炉),从源头上改变了冶炼工艺,为始建于1957年的钢铁厂注入绿色和创新的基因。

业界称这种工艺之变为“长流程短流程”。

在石钢炼钢厂,两台电炉发出低沉的轰鸣。它们“吃”进去废钢料,高温熔炼出钢水,通过钢包送入精炼车间。

炼钢厂厂长丁志军介绍,电炉炼钢省去了烧结、焦化、炼铁高炉等污染物高排放环节,采用电和天然气等清洁能源,实现节能降碳。

曾在石钢老厂区给高炉供料30多年的张拥华,深切地感受到了这一变化。

过去,张拥华每天和焦炭、铁矿石、熔剂等打交道,一天下来“一身灰,一脸泥”,体力消耗很大。

到新厂区后,没有炼铁工序了,他就转而负责给电炉供料。原料变成了废钢和各种合金,工作环境清洁了,体力上轻松了,但对脑力的要求更高了。

由于各类特钢性能不同,冶炼时需



4月7日,河钢集团石钢公司化学分析中心职工正在对快分机器人进行调试。纵览新闻记者 张文进摄



扫码看视频

记者手记

将创新进行到底

潘文静

舍弃传统的“高炉+转炉”长流程炼钢,启用电炉短流程炼钢,生产设备的“上新”之路,刷新着钢铁的绿色智能改造之路。长流程短流程,只是创新的第

一步。石钢人没有坐享“德国造”电炉的功效,而是不断进行本地化科技攻关,将它从1.0版本升级到10.5版本。技术创新带来降本增效,(下转第三版)

文化中国行 探访古建筑历史文化街区

开元寺历史文化街区

在正定古城这条街上穿越古今

河北日报记者 韩莉

成春日之旅的最佳路线。热闹又有文化气,古城文化地标云集

4月17日傍晚,春风温润。记者来到正定燕赵南大街和中山路交口,一眼便望见立于闹市之中的路标指示牌:向北是樱花小镇、北门遗址公园、赵云

庙、荣国府、风动碑;向东是迎旭门、正定博物馆、隆兴寺、天宁寺、元曲博物馆;向西是塔元庄红色教育基地、镇远门、王士珍旧居、县文庙、城隍庙;向南,从下往上写着开元寺、阳和楼、广惠寺、长乐门、南关古镇。这座古城的精华大致都云集于此了吧。(下转第二版)

大力优化营商环境 加快高质量发展

“恭喜您,成为沧州、保定、廊坊三市企业开办跨区域通办机制建立以来的首位受益者。”4月16日下午,沧州市行政审批局工作人员张尚文边说边把刚刚办好的营业执照正本交给保定杰迎商贸有限公司法定代表人李丽娜。

李丽娜接过执照,为这项跨市政务服务点赞:“在保定开公司,在沧州就能拿到营业执照,真是太方便了!”

今年3月,沧州、保定、廊坊签署企业开办跨区域通办战略合作协议。基于企业开办跨区域通办系统,三地在云端“牵手”,通过数据交互等技术,执行统一办事流程,建立异地受理、属地审批、就近取证的服务模式,让群众不再“多地跑”“往返跑”。

李丽娜是沧州人,做服装、箱包生意。前不久,她想在保定高碑店市开家公司,但并不了解企业开办跨区域通办服务。

“多年前那次开公司,经历了现场咨询、完善材料等办事环节,还需要公司的法定代表人、财务负责人、监事同时到场进行信息采集,跑了两趟才办好。这次要到外地开公司,估计更麻烦。”想到这些,李丽娜有点犹豫。

一次偶然的机会,李丽娜到沧州市政务服务大厅办理业务,路过企业开办综合受理窗口时,抱着试试看的想法咨询了一下在保定高碑店市开办企业的流程。“您来得正好,我们上个月刚与保定开始合作。现在,这件事在沧州就能办。”工作人员的答复让她惊喜万分。

在沧州市行政审批局工作人员的指导下,李丽娜掌握了在线申办要领。

4月15日,李丽娜在家登录河北省政务服务网,进入企业开办“一窗通”版块,向高碑店市行政审批局提交了企业开办所需材料及相关负责人信息。

4月16日一大早,接到审批通过的短信后,李丽娜立即和沧州市行政审批局约定了取证时间。当日14时许,她来到办事窗口,工作人员在身份核验后,点击进入跨区域通办系统的“设立”版块,输入企业名称,选定企业类型,在发证登记机关一栏选定高碑店市行政审批局……一系列操作后,营业执照正本就被打印了出来。从她坐到窗口到领取证件,用时不到10分钟。

“因为离家近,才到这里拿执照。如果选择邮寄,连这一趟都不跑。”李丽娜笑着对记者说。

沧州市行政审批局相关负责人介绍,三市企业开办跨区域通办事项涵盖经营主体设立、变更、备案、迁移、注销等企业全生命周期业务。对群众不能自主网办的事项,申请人在办事地政务服务大厅提交申请材料后,可由窗口工作人员通过远程协同响应,会同业务属地部门完成办理,并及时出具办理结果。

沧州、保定、廊坊三市将着力推动市、县、乡三级协调联动,加大基层企业开办跨区域通办网点建设力度,打造更加便捷高效的跨区域通办网络体系,提高审批服务效能,让群众享受更便利的服务,进一步激发市场活力。

省政协党组召开扩大会议

研究部署党纪学习教育工作

张国华主持会议

河北日报(记者刘冉)4月15日,省政协党组召开扩大会议,传达学习贯彻中央党的建设工作领导小组会议精神,传达学习省委常委会扩大会议精神,审议《省政协党组党纪学习教育工作方案》,对省政协各民主党派开展党纪学习教育作出安排部署。省政协主席、党组书记张国华主持会议。

会议指出,开展党纪学习教育,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署。要深入贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,把开展党纪学习教育作为

重要政治任务,认真落实中央部署和省委要求,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要准确把握工作要求和重点,原原本本学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》,切实增强贯彻落实的政治自觉思想自觉行动自觉。要坚持以案促学、以训助学,加强警示教育,认真对照检查,真正做到学纪、知纪、明纪、守纪。要加强组织领导,精心组织实施,坚持两手抓两促进,切实把党纪学习教育成效转化为政协工作高质量发展成果。

记者走基层

在雄安 混凝土能当外卖点

这家合作社喂牛用上机器人

看“桥梁医生”如何“悬丝诊脉”

>>> 见第三版

开栏的话

为深入贯彻落实习近平文化思想,推动文化传承发展,中宣部会同有关部门,组织中央、地方和行业媒体,多维度立体式开展“文化中国行”主题宣传活动。

本报即日起推出“文化中国行·探访古建筑历史文化街区”专栏,请您跟随记者的脚步,探访我省代表性古建筑和历史文化街区,倾听城市更新过程中古建筑老街区寻找新动能、焕发新活力的故事。